Выставка MITT 2006 подводит итоги

С 22 по 25 марта 2006 года в Москве, в «Экспоцентре» на Красной Пресне, прошла 13-я Московская международная выставка «Путешествия и туризм»/MITT. По традиции, именно на MITT все российские туроператоры представляют свои предложения на предстоящий весенне-летний сезон.

Генеральный директор компании ITE LLC Moscow, организатора выставки,  Александр Шталенков заявил: «MITT – единственная туристическая выставка в России, которая признается во всем мире. Это важное событие для профессионалов турбизнеса. Именно на этой выставке у специалистов есть возможность получить полную информацию о рынке, ознакомиться с предложениями на сезон весна-лето, получить профессиональную консультацию, лично пообщаться с лидерами туриндустрии».

На сегодняшний день MITT находится на третьем месте в мировом рейтинге туристических выставок. Популярность выставки с каждым годом растет: в этом году в MITT приняли участие рекордное количество экспонентов - 2700 компаний из 110 стран и регионов. 60% участников – иностранные компании и международные представительства по туризму, 40% экспонентов – отечественные компании. Выставка заняла четыре павильона «Экспоцентра». Большинство участников отметили важность выставки MITT как для бизнеса, так и для мировой туриндустрии в целом.

Том Райт, Исполнительный директор компании VisitBritain, считает, что «... важность выставки MITT как крупнейшего события в стране для профессионалов трудно недооценить». «VisitBritain делает свою самую удачную инвестицию на российском рынке, участвуя в выставке MITT», - заявил он.

С ним полностью соглашается Халиф Али Буамайм, руководитель отдела продвижения Дубай за рубежом Департамента туризма и коммерческого маркетинга. По его мнению, «выставка MITT – ведущее событие в туристической жизни России». «Уровень организации выставки просто превосходный. Мы постоянно участвуем, потому что по результатам прошлых лет знаем, что сможем заключить выгодные контракты, встретить новых партнеров и установить интересные контакты».

Глава исполнительной дирекции организации «Швейцарский туризм» Йорг Шмид, в свою очередь, заявил: «Швейцария уже десять лет принимает участие в MITT, и нет никаких сомнений, что так будет и в следующем десятилетии».

Традиционно международная часть MITT была расположена в павильонах № 2 и «Форум». Крупные туроператоры, а также страховые и авиационные компании традиционно были представлены в павильоне № 1 на первом этаже. Раздел «Внутренний туризм» занял второй этаж павильона № 1.  
В павильоне № 5 были размещены экспозиции Москвы, Санкт-Петербурга, Ленинградской области, Украины, Казахстана, Узбекистана и других стран СНГ. На московском стенде была сформирована экспозиция крупнейших музеев Москвы, среди которых Московский государственный музей-заповедник «Коломенское», музей истории города Москвы, Государственный музей керамики, «Усадьба Кусково XVIII века».  

Большинство экспонентов отмечают, что в 2006 году общение на выставке стало еще более профессиональным. Количество посетителей, по сравнению с прошлым годом, заметно выросло и составило 110 000 человек.
В первый день выставки состоялось вручение 8-й премии Russian Travel Industry Awards. Лауреатами этого ежегодного конкурса стали: «TEZ Tour» (Лучшая российская агентская сеть), «PAC Group» (Лучший российский оператор по выезду), «Интурист» (Лучший российский оператор по приему иностранных туристов), «Орфей» (Лучший российский оператор по внутреннему туризму), «Аэроклуб Тур» (Лучший российский оператор по бизнес-туризму), «Swissotel Krasnye Kholmy Moscow», «Raffles International Hotel» (Лучший российский отель в Москве и Санкт-Петербурге), «Renaissance Samara Hotel» (Лучшая российская региональная гостиница), «Трансаэро» (Лучшая российская авиакомпания), газета «Туринфо» (Лучшее российское издание по туризму), «Rezidor SAS» (Лучшая международная гостиничная цепь), “Emirates Airlines” (Лучшая международная авиакомпания), Государственное управление по делам туризма Китая (Лучший зарубежный национальный офис по туризму в России), “Hertz” (Лучшая компания по прокату автомобилей).    
Выставка MITT прошла при поддержке Совета Федерации Федерального Собрания РФ, Комитета по экономической политике, предпринимательству и туризму Государственной Думы РФ, Правительства Москвы, Комитета по туризму Москвы и Московской ассоциации предпринимателей.

