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	Пресс-релиз от 02.02.2006
XIV Международная туристская выставка

«INWETEX-CIS TRAVEL MARKET`2006»
04 – 06 октября 2006 г., Санкт-Петербург, ВК в Гавани (Павильон № 7) 


Крупнейшая выставка на Северо-Западе России INWETEX – CIS TRAVEL MАRKET`2006 открывает участникам новые возможности представления своего продукта
Выставка пройдет с 4 по 6 октября 2006 г. в Санкт-Петербурге при поддержке Федерального агентства по туризму Российской Федерации, Комитета по инвестициям и стратегическим проектам Санкт-Петербурга, Российского Союза Туриндустрии, Национальной Туристской Ассоциации, Ассоциации работников туристско-экскурсионных предприятий Санкт-Петербурга. 
В этом году  предварительная работа по организации крупнейшей на Северо-Западе выставки включает в себя развитие таких разделов выставки как SPA и круизный туризм. Повышенный интерес к таким секторам туристского рынка диктует необходимость продолжать работу в этом направлении, а именно в развитии и представлении в полном объеме данных сегментов на выставке INWETEX.  
Большой популярностью среди российских туристов в последнее время пользуются не только российские СПА – курорты, но и международные.  В этой связи, в рамках 12-й специализированной выставки «Курорты-2006», которая пройдет одновременно с «INWETEX-CIS TRAVEL MARKET`2006» в рамках 8-го Санкт-Петербургского Форума «Туризм и Курорты», организаторы планируют расширить возможности для специалистов туристического рынка, предлагая им встретиться с целевой аудиторией как из числа заинтересованных в этой тематике туристических агентств, так и со специалистами в области SPA, страховыми компаниями и корпоративными клиентами. 
В 2005 году в выставке «Курорты» приняли участие здравницы Северо-Запада, санатории и пансионаты Краснодарского края и Украины, курорты Юрмалы и Эстонии. 
Также следует отметить, что интерес к круизам на российском рынке растет довольно быстро.  За последние 2 года наметилась положительная динамика развития такого сегмента туризма как морские и речные круизы. Важной и привлекательной для иностранных туристов особенностью морских круизов является возможность въезда в Россию без визы при участии в групповых экскурсионных программах и стоянки судна в Российском порту не более 72 часов.

Для Санкт-Петербурга этот сегмент туристского рынка представляется особенно  актуальным, т.к. Санкт-Петербург входит в тройку лидеров по количеству заходов круизных судов наряду с такими приморскими портовыми городами региона Балтийского моря, как Копенгаген и Стокгольм.  
Основной целью выставки «INWETEX-CIS TRAVEL MARKET`2006», организаторами которой являются ЗАО «Санкт-Петербург Экспресс» и международная выставочная компания Reed Travel Exhibitions (Великобритания) является – укрепление положительного имиджа и продвижение Санкт-Петербурга и всего Северо-Западного региона как туристского центра России на международный рынок, расширение турист​ских связей Санкт-Петербурга, как с регионами, так и с зарубежными странами, а также развитие въездного туризма в России в целом.  
В число участников выставки в 2005 году вошли 400 компаний из 33 стран , включая Италию, Германию, Велико​британию, Швейцарию, ОАЭ, Египет, Иорданию, Иран, Тунис, Сейшелы, Кипр, США, Мальту, Швецию, Финляндию, Вьетнам, Грецию, Индию, Турцию, Тайланд, Испанию, Хорватию, Словакию, Чехию, Венгрию, Польшу, Болгарию, Россию, Азербайджан, Украину, Белоруссию, Эстонию, Латвию.

В прошлом году в выставке приняли участие 299 – российских и 108  –  зарубежных  компаний разного профиля, которые представили международный и российский туризм национальными и региональными туристскими администрациями и ассоциациями, национальными туристскими офисами, туристскими организациями, туропе​раторами и турагенствами, санаториями, пансионатами, домами отдыха, СПА-курортами, авиакомпаниями, круизными и паромными компаниями, отелями и мини-гостиницами, системами бронирования, страховыми и транспортными компаниями, интернет-технологиями, инсентив-туризмом, специализированными СМИ и т.д.

В 2005 году выставку посетило свыше 9600 человек, из которых 5 700 – специалисты индустрии туризма из 32 стран.

В рамках Форума и выставки  пройдет насыщенная деловая программа, состоящая из конференции и презентаций, деловых встреч и других парал​лельных мероприятий.

«INWETEX – CIS TRAVEL MARKET’2006» в середине осени подводит итоги туристского сезона, формирует тенденции развития на следующий год. Для специалистов туриндустрии выставка «INWETEX-CIS TRAVEL MARKET» — это место встречи, широкие возможности установить новые долгосрочные деловые контакты, проанализировать тенденции туристского рынка, познакомиться с новинками сезона. 
INWETEX `2006 - НОВЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ ВАШЕГО БИЗНЕСА!

Добро пожаловать на «INWETEX – CIS TRAVEL MARKET’2006»!

За дополнительной информацией, пожалуйста, обращайтесь:

Тел. +7 (812) 303-9878, http://www.travelexpo.ru






