Как разместить сайт турагентства в интернете

Сергей Аримов, генеральный директор АРИМСОФТ

Вы решили разместить сайт вашего агентства в интернете? Отлично! Давайте попробуем вместе разобраться, как правильнее это сделать.

Первое (самое важное). Вы должны решить, для кого предназначен ваш сайт, или, как говорят профессионалы рекламного бизнеса, определить свою целевую аудиторию. Для сайта туристического агентства важны следующие характеристики аудитории:

· на какой уровень достатка клиентов рассчитан ваш турпродукт;

· где используют интернет ваши клиенты (на работе или дома);

· где находится основная масса ваших клиентов территориально.
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Рис.1. Характеристики целевой аудитории


Поясню, почему выбраны именно эти характеристики. 


Уровень достатка клиентов, с одной стороны, определяет степень возможности использования ими скоростных интернет-каналов и, соответственно, возможность для вас применения при разработке сайта «тяжеловесных» технологий, таких как Macromedia Flash, «навороченного» варианта дизайна. С другой стороны, уровень достатка клиентов чаще всего определяет характер типового взаимодействия клиента с сайтом. 

Рассмотрим несколько примеров. Если вы предлагаете дорогой эксклюзивный продукт, рассчитанный на клиентов с высоким уровнем достатка, то вам необходимо знать, что большинство клиентов этого уровня очень внимательно относятся к «обертке» продукта  и часто не хотят углубляться в технические детали. Для себя вы должны сделать следующий вывод: для вашего сайта важны качественный дизайн (возможно применение «тяжелых» технологий: Flash, видео) и простота навигации. Минимум уровней, минимум информации, главное – вывести клиента на менеджера, который будет его обслуживать, т.е. для размещения такого сайта в интернете не предъявляются какие-либо особые требования по технологичности. Лишь бы площадка, где он будет размещаться, имела хорошие магистральные каналы доступа и надежно функционировала. Другой пример: ваш продукт находится в так называемой экономической категории. Ваш клиент любит выбирать и всегда пытается найти «там, где дешевле». Такому клиенту необходимо предоставить максимум информации о продукте, предложить большой ассортимент продукта и создать удобную систему поиска. При этом надо помнить, что ваш клиент не любит, когда его заставляют ждать, пока загрузится какой-либо графический элемент, не несущий полезной информации.  Прежде чем создавать сайт для подобной аудитории, вам необходимо решить все вопросы с технологиями, которые вы собираетесь применять на своем сайте, и выяснить, поддерживает ли эти технологии провайдер площадки, на которой вы решили разместить сайт.

Вторая характеристика аудитории влияет на возможность применения «тяжелых» технологий. Использование интернета на работе обычно свидетельствует о том, что ваши потенциальные клиенты чаще всего имеют скоростной интернет-канал и терпимо будут относиться к тому, что ваш сайт будет грузиться чуть больше, чем сайт конкурентов. Эта характеристика влияет на решение, на основе каких технологий создавать сайт, и практически не влияет на принятие решения по вопросу, на какой технической площадке размещать сайт.

Третья характеристика аудитории, напротив, влияет только на то, где разместить сайт. Если вы занимаетесь приемом иностранцев в России, то для вас более правильным будет размещение сайта на технической площадке в США или  Европе (благо сделать это сейчас нетрудно, но готовьтесь к тому, что оплачивать услугу вам придется кредитной картой). Или такой пример: многие туристические фирмы Украины, предлагающие отдых в Крыму, ориентируясь на российского клиента, порой даже и не подозревают, что их сайт в той же Москве малодоступен.

Второе (тесно переплетается с третьим). Необходимо определиться с технологиями, которые вы собираетесь использовать при разработке сайта. Для этого вы для себя должны ответить на следующие вопросы:

· Как часто и оперативно вы хотите обновлять информацию на сайте?

· Собираетесь ли вы выделять специальный штат для работы только по обновлению сайта или же обновлением информации будут заниматься те же менеджеры, которые продают туристический продукт?

· Есть ли уже у вас потенциальные разработчики сайта и какими технологиями они владеют?

· Будете ли вы использовать на сайте какие-либо подписные информационные услуги третьих фирм и с какими технологиями стыкуются эти услуги?
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Рис.2. Типы сайтов по возможности управления данными


Дело в том, что вы должны понять, насколько серьезно вам нужно подойти к программной части сайта. Есть две крайности этого решения:

· полностью статичный сайт (по сути он представляет собой набор файлов, выложенных в интернете);

· использование системы управления контентом (контент – умное слово, активно использующееся в интернете,  – означает содержимое, наполнение, смысловая часть чего-либо).

Первый вариант подразумевает то, что для изменения любой информации на сервере  вы изменяете соответствующий файл и загружаете измененную версию файла на сервер. Все бы ничего, если бы это были файлы MS Word или просто текстовые файлы. Но в интернете  применяют  специальный формат файлов HTML, который довольно не прост для корректировки, особенно непрофессионалом, так как использует большое число символов специального форматирования. И если вы собираетесь менять более одной страницы в день на сайте, то делать это на полностью статичном сайте экономически нецелесообразно. 
Второй вариант предлагает следующее: или вы самостоятельно приобретаете систему управления контентом (для справки: даже самые простые из них стоят  несколько тысяч долларов, и, кроме того, чтобы установить такую систему, вам потребуется персональный физический сервер – такие затраты для отдельного туристического агентства явно не оправданны), или же вы получаете эту услугу от провайдера. К сожалению, предложения, которые сейчас присутствуют на российском рынке, в основном нацелены на создание «домашних» страничек, имеют очень ограниченный функционал и, естественно, никаким образом не оптимизированы под сайты туристических агентств.

Промежуточным вариантом является создание динамического сайта «на заказ». При этом вы не получаете полноценной системы управления контентом (по сути, она вам и не нужна, так как вы бы все равно использовали от силы 20 – 30 процентов ее возможностей), а получаете лишь определенные «интеллектуальные» страницы, содержимое которых может менять непрофессионал через специально для него разработанный интерфейс управления данными. Этот вариант мне видится наиболее оптимальным со всех сторон: вы заказываете именно то, что вам нужно, управляете именно так, как вам удобно (процессы согласуются с бизнес-процессами вашей организации), и, хотя порой стоимость такой разработки может сравниться со стоимостью приобретения системы управления контентом, вы все равно существенно экономите за счет того, что не нужно приобретать отдельный сервер и платить аренду за размещение сервера на площадке провайдера. Также надо помнить, что можно разрабатывать лишь отдельные, наиболее часто меняющиеся разделы сайта в виде динамических страниц. 

Еще одной статьей экономии при выборе варианта разработки сайта является использование готовых туристических приложений, предоставляемых провайдерами (изучите рекламные приложения к данному изданию, и вы найдете нужную информацию).

Несколько слов об использовании подписных информационных услуг.

Чтобы ваш сайт был более интересным для клиентов, можно размещать на нем полезную информацию, которая соответствует тематике сайта (например, погоду в стране, калькулятор пересчета местной валюты и т.д.) и которую вы можете получать (бесплатно, или в рамках хостинга, или на платной основе) от различных специализированных агентств. При этом вам необходимо изучить, насколько технологично будет размещение этой информации на ваших страницах.

Наиболее часто используются следующие технологии при разработке сайтов:

· на системах, работающих под UNIX-подобными (Linux, FreeBSD) операционными системами: PHP вкупе с базой данных MySQL, реже Perl, специальные CGI-приложения; 

· на Windows-системах: технология ASP от Microsoft (в качестве базы данных MS SQL-сервер или MS Access).

Почему вам важно знать эти названия? Если вы выбрали разработчика и хотите, чтобы именно эта организация разрабатывала вам сайт, вы должны уточнить, на какой технологии основаны их решения. Если компания работает на PHP, то и хостинг провайдера вам необходимо искать того, который предоставляет хостинг с использованием технологии PHP (и, соответственно, наоборот).

В общем, считается, что разрабатывать на ASP проще, а предложений хостинга на рынке больше – на PHP.

Ну и третье, когда вы разобрались, для чего вам нужен сайт, каким вы его видите: вам осталось выбрать хостинг провайдера, т.е. организацию, которая предоставит вам место для сайта на своем оборудовании и соответствующую сервисную поддержку.

Поясню, почему этот пункт тесно переплетается со вторым. Например, вы решили создавать сайт на основе технологии PHP. Стали разбираться, кто из провайдеров предоставляет хостинг с поддержкой PHP, и выясняете, что в этом случае вы можете получить только стандартный набор услуг и ничего «специального туристического». Но при этом несколько известных фирм, специализирующихся именно на технологиях в туризме, предоставляют услуги хостинга и кроме стандартного набора предлагают целый список специальных туристических сервисов, но, оказывается, они предоставляют хостинг только на основе технологии ASP. И перед вами стоит выбор: или поменять технологию, или отказаться от «приятных вкусностей».

Поэтому процесс выбора технологии и разработчиков надо вести параллельно с изучением рынка услуг хостинга.

Небольшое отступление. Если вы представляете собой крупную сеть туристических агентств и хотите на сайт возложить некоторые централизующие функции, вполне возможно, что неплохим решением будет размещение собственного физического сервера в центральном офисе и, соответственно, создание публичного сайта сети на нем. В остальных же случаях размещение сервера у себя – экономически не оправданное решение для туристического агентства. Надежнее, дешевле и правильнее воспользоваться услугами хостинг-провайдеров.

Так как же выбирать хостинг-провайдера?

Вы должны проанализировать следующие составляющие услуги хостинга:

· месторасположение серверов провайдера (какие интернет-каналы подходят к технической площадке провайдера, имеется ли резервирование, насколько площадка защищена от возможных повреждений на линии, аварий систем электропитания и т.п.);

· технологии, которые поддерживает серверное программное обеспечение провайдера;

· осуществляет ли провайдер поддержку вашего доменного имени (а также оказывает ли услуги по регистрации и перерегистрации доменного имени, интересует обычно и цена этих услуг);

· на кого регистрируется доменное имя (на вашу организацию или на провайдера);

· предоставляет ли почтовые ящики (сколько, за дополнительную цену или это входит в общий пакет);

· осуществляет ли резервное копирование данных;

· сколько места на диске предоставляет (для сайта туристического агентства обычно необходимо от 5 до 50 Мб);

· какие дополнительные услуги предоставляются и насколько они нужны для вашего бизнеса (сейчас уже появились компании, предоставляющие специализированные туристические услуги);

· в последнее время возникла потребность уточнения у специалистов еще одной характеристики: не участвует ли данный провайдер в так называемых войнах провайдеров (в 2002 году был инцидент, когда один крупный московский провайдер для своих клиентов закрыл доступ писем со стороны другого крупного провайдера, формально – в целях борьбы со спамом).

Кроме формального сравнения перечисленных услуг можно порекомендовать выяснить, какие проекты уже хостятся у этого провайдера, попробовать оценить, насколько быстро работают  указанные сайты, насколько эти проекты известны, являются ли коммерческими (коммерческий проект у плохого провайдера хоститься не будет).

Ну и напоследок маленькая методичка, что за чем делать:

1. Определяете, для кого делаете сайт (целевую аудиторию).

2. Проверяете, свободно ли доменное имя, которое вы хотите дать сайту.

3. Описываете сайт (обычными словами на бумаге, какие разделы, что в них – черновое техническое задание).

4. Определяете ориентировочный бюджет на создание сайта (мне кажется, надо за точку отсчета брать $1000 и дальше убавлять для слишком простых сайтов или увеличивать для «продвинутых»).

5. Ищете разработчиков и параллельно изучаете рынок услуг хостинга (если повезет, то, возможно, организация, предоставляющая хостинг, выступит и разработчиком для вас).

6. Создаете, тестируете сайт.

7. Начинаете рекламную кампанию сайта (но это отдельная песня).

Успехов вам в сайтостроительстве!
