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Полный привод Avantix.ru  
Мощный и функциональный ресурс отличается от обычного сайта тем же, чем полноприводный внедорожник – от легкового автомобиля. И дело даже не во внушительном виде, не в новых «кнопочках» и «рычажках» - все это лишь внешняя сторона дела. Главные отличия спрятаны под капотом. Речь идет о принципиально новых возможностях, о мощности и проходимости. Отныне мы можем с гордостью утверждать: Avantix.ru обзавелся полным приводом возможностей и готов доставить своих пользователей по таким маршрутам, которые до сих пор в России представляли сложность даже для профессионалов.
Под полным приводом мы подразумеваем, во-первых, восемь профессиональных систем бронирования, спрятанных в простой и удобный интерфейс сайта, а во-вторых, разнообразие форм оплаты, которые способны сделать поездку на новом внедорожнике еще более комфортной.

Жизнь в режиме реального времени
В рунете давно перестали быть редкостью окошки, в которые вам предлагают вписать пункт отправления и пункт прибытия или же город, в котором нужно забронировать гостиницу. Тем не менее ресурсы, предлагающие услуги онлайн бронирования или хотя бы готовые предоставить информацию на текущий момент, по-прежнему можно пересчитать по пальцам. В большинстве случаев по своему запросу вы получите ответ из статичной - «мертвой»  - базы данных, позаимствованной в одной из систем бронирования, которая выдаст вам устаревшую информацию о существующих «в принципе» рейсах и гостиницах, а в графе «цена» – многообещающую и ни к чему не обязывающую фразу: «От стольких-то долларов». Для человека, который действительно собирается в дорогу, этого недостаточно.  

Avantix.ru напрямую подключен к глобальным системам бронирования и поэтому предоставляет пользователям только актуальную на данный момент информацию – в режиме онлайн. Это всегда реально существующий рейс, реально существующие места, реально действующие тарифы и сборы и совершенно реальная бронь, которую вы создаете сами. Жизнь в режиме реального времени – это визитная карточка Avantix.ru. Отныне в режиме онлайн вам доступно еще больше городов, еще больше рейсов, еще больше гостиниц, еще больше возможностей.

Проходимость - Avantix.ru против белых пятен на карте
В рамках новой концепции «Полный привод» ресурс Avantix.ru начинает работать не на пяти, а на восьми профессиональных автоматических системах бронирования. Для сравнения: в России большинство ресурсов довольствуются одной. Из этих восьми систем три предлагают авиаперевозки - Amadeus, Сирена 2.3, Сирена 2000. Еще четыре позволяют бронировать отели по всему миру: Mikki, Gullivers, Академсервис, Телефлот –  две международные, каждая из которых сильна в определенных частях света или странах и две, специализирующиеся на России. Подключение новых систем бронирования и объединение их под одним интерфейсом призваны в первую очередь обеспечить дополнительные удобства пользователям ресурса: вы вводите один запрос, а обрабатывается он одновременно в четырех актуальных массивах информации. Вам на монитор попадает единый список, в котором гостиницы автоматически располагаются от самых доступных к более дорогим. Таким образом,  вы получаете максимально достоверную и полную информацию, возможность проверить и перепроверить цифры, выбрать оптимальный вариант и моментально сформировать выгодное предложение для клиента. И, конечно, восемь систем бронирования – это все новые и новые города, покорившиеся колесам полноприводного сервиса Avantix.ru. 
 Экономичность 
Полноприводный внедорожник Avantix.ru – машина не только мощная и функциональная, но и весьма экономичная: с его помощью вы легко найдете варианты гораздо дешевле тех, что вам предложат многие туроператоры или сами отели. Глобальные системы бронирования можно сравнить с огромными профессиональными складами, где хранятся все свежие рыночные предложения. Avantix.ru дает вам не только доступ в эти хранилища, но и максимально простой и удобный механизм работы с ними. А с тех пор как Avantix.ru подключил к единому интерфейсу четыре глобальные системы бронирования гостиниц, вы имеете доступ к максимальному количеству имеющихся на рынке предложений и можете самостоятельно выбрать наиболее выгодный и доступный вариант из всех существующих.
 Комфорт в пути

Усложняя и развивая внутреннюю часть сайта, отвечающую за его возможности, мы одновременно упрощаем его внешнюю часть – пользовательский интерфейс. Отныне каждому нашему пользователю мы предоставляем личное комфортное место – «Мой avantix.ru». Зарегистрировавшись на сайте, вы сможете формировать «корзину», в любой момент обратиться к информации по предыдущим поездкам, в режиме онлайн следить за обработкой вашего текущего заказа – система сообщит, когда с ним начнет работать оператор, когда ваши деньги дойдут по назначению и так далее.  
Авторизованные агентства получают возможность управлять своими заявками, видеть статусы не только самого заказа, но и каждой его составляющей, в том числе и информацию из систем бронирования. Агент Avantix.ru сразу видит, в какой из систем бронирования размещена его бронь, каковы агентское вознаграждение и допустимые сроки аннуляции. Кажется уже естественным удобством возможность распечатать сразу из системы счета на оплату и ваучеры. 

Одним из самых полезных нововведений для наших профессиональных пользователей стала визовая поддержка по широчайшему спектру предложений. Теперь еще на этапе выбора отражается возможность оформления туристической визы под бронирование каждого из вариантов размещения. Традиционно бизнес визы Avantix.ru делает по всем направлениям.  
Система безопасности

Надежность и безопасность для внедорожника, работающего подчас в экстремальных условиях, – показатели первостепенные. Современные технологии необходимы – они помогают ускорить и оптимизировать многие процессы, но как бы совершенен ни был конвейер, он нуждается в контроле со стороны человека. Да и невозможно заставить программу учитывать все нюансы: у каждой авиакомпании, у каждой гостиницы есть свои особенности, свои  жесткие правила и условия бронирования, за нарушение которых накладываются штрафные санкции. К правилам официальным добавляется и свод «неписаных законов» - тот устойчивый порядок взаимоотношений, который складывается у авиакомпаний, отелей со своими постоянными агентами. Предупредить обо всех «подводных камнях», подсказать, где необходимо «подстелить соломку», рассказать обо всех особенностях выбранного вами маршрута входит в обязанности сотрудников компании Avantix.ru численностью более ста человек. Каждый заказ ведется оператором в индивидуальном порядке вплоть до выдачи клиенту всех документов на руки. 
Всегда на связи

Полноприводный ресурс Avantix.ru обладает не только повышенной проходимостью и комфортностью – вы можете рассчитывать на него, где бы вы ни находились. В любой момент вы можете воспользоваться сервисами Avantix.ru  с помощью своего мобильного телефона. А абоненты МТС, телефоны которых поддерживают услугу i-mode, могут найти Avantix.ru непосредственно в i-меню своего аппарата. 
Avantix.ru был первым интернет-ресурсом в России, внедрившим систему онлайн бронирования авиабилетов. С тех пор компания Avantix.ru не останавливается в движении, постоянно расширяя функциональные возможности сайта и сервисы для профессиональных пользователей. Оснащенный по последнему слову техники, полноприводный Avantix.ru остается первым и успешно справляется с бездорожьем отечественного сегмента интернета.
