




Путешествия начинаются с Гавани!

C 4 по 6 октября 2006 года в Санкт-Петербурге в выставочном комплексе в Гавани прошла XIV Международная туристская выставка INWETEX – CIS TRAVEL MARKET при поддержке Федерального агентства по туризму РФ, Комитета по инвестициям и стратегическим проектам Правительства Санкт-Петербурга, Российского Союза Туриндустрии и Национальной Туристской Ассоциации.

4 октября в 14.00 на стенде администрации состоялась торжественная церемония открытия выставки, на которой присутствовали представители исполнительной власти, а также руководители туротрасли: А.И.Ярочкин – Заместитель руководителя Федерального Агентства по туризму РФ, Г.В. Антюфеев – Председатель Комитета по туризма города Москвы, М.Ю. Соколов – Председатель Комитета по инвестициям и стратегическим проектам администрации Санкт-Петербурга, Р.А.Карташова – Председатель Комитета по делам молодежи, физической культуре, спорту и туризму Ленинградской области, С.П. Шпилько – Президент Российского Союза Туриндустрии, С.Е. Корнеев  Директор Северо-Западного отделения РСТ, Т.И.Власова – Президент Национальной академии туризма, С.Н. Трофимов – Президент Выставочного объединения «Рестэк», Том Натли – Председатель Reed Travel Exhibitions.

В приветственных словах выставка INWETEX была отмечена как единственное крупнейшее на Северо-Западе России мероприятие, которое вносит неоценимый вклад в развитие турист​ских связей Санкт-Петербурга, как с регионами, так и с зарубежными странами, а также в развитие въездного туризма в России в целом.

Г-н Ярочкин подчеркнул, что выставка INWETEX, проводимая в Санкт-Петербурге входит в пятерку основных мероприятий российского турбизнеса. Для России традиционным является культурно-познавательный туризм, в котором Санкт-Петербург и Северо-Запад занимают лидирующие позиции не только в нашей стране, но и в Европе.
Г-н Соколов подчеркнул важность выставки INWETEX – мероприятия, которое направлено на развитие делового имиджа Санкт-Петербурга наравне с такими значимыми событиями как X Экономический Форум и Саммит большой восьмерки. Соколов также подчеркнул, что выставка INWETEX органично ложится в ряд подобных мероприятий, которые делают Санкт-Петербург центром деловой активности в Европе. 
Председатель комитета по туризму города Москвы г-н Антюфеев в своем приветствии, обозначил важность стратегического сотрудничества между Москвой и Санкт-Петербургом в рамках развития туризма, используя огромный потенциал 2-х столиц.

Г-н Шпилько – Президент Российского Союза Туриндустрии выразил благодарность организатору выставки ЗАО «Санкт-Петербург Экспресс» за проделанную огромную работу, а также поздравил участников с ежегодным осенним праздником – INWETEX. Он отметил, что несмотря на то, что выставка не самая большая по своему масштабу, она остается самой стабильной, профессиональной и постоянно растущей. Сергей Шпилько также отметил, что INWETEX собирает тех, кто знает, зачем он приехал в Северную столицу в середине осени. 

На пресс-конференции, посвященной открытию выставки INWETEX и крупнейшего на Северо-Западе России Форума «Туризм и курорты» были озвучены итоги туристского сезона, рассмотрены тенденции и предпосылки развития туристкой активности населения, вопросы туристского взаимодействия Москвы и Петербурга, проблемы конкуренции между этими двумя столицами, а также общие вопросы развития отрасли.  
Вся текущая неделя в Санкт-Петербурге, начиная с 27 октября – Всемирного дня туризма – прошла под эгидой туризма. В рамках выставки INWETEX 3 октября состоялся первый открытый финал конкурса «Новые лица туризма», 4 октября состоялось торжественное открытие выставки и Форума «Туризм и курорты». Неделя туризма в Санкт-Петербурге объединила в себе все то, что актуально в туризме сегодня.
Форум и выставка прошли в новом современном павильоне, который по своим размерам и техническим возможностям не имеет равных в Санкт-Петербурге.  Общая площадь Форума и выставки в этом году составила 10 100 кв.м.  
В рамках Форума, основной целью которого стало обсуждение актуальных проблем развития туристской индустрии России и поиск новых путей и решений, состоялся ряд значимых мероприятий. 
В программе форума по въездному и внутреннему туризму «Новый взгляд на Россию» большое внимание было уделено проблемам развития инфраструктуры туризма, региональному и городскому туристскому маркетингу, вопросам развития экотуризма на Северо-Западе и другим актуальным вопросам развития туристской индустрии России.

Второй день Форума был полностью посвящен обсуждению актуального направления современного российского туризма – MICE – туризма и особенностей его развития в Балтийском регионе.  Это связано с тем, что в последнее время на мировом рынке наблюдается интенсивное и динамичное развитие конгрессного и делового туризма, а также активный интерес к MICE туризму туроператоров.
Одновременно с выставкой INWETEX в рамках Форума «Туризм и курорты» успешно прошла 12 специализированная выставка «Курорты - 2006».  Популярность оздоровительного туризма, рост спроса на услуги fitness-, wellness- и SPA- центров в последнее время создали прекрасные условия для развития этой отрасли. Каждый год появляется все больше отелей и курортов, специализирующихся на данном виде туризма, а предприниматели этой сферы увеличивают свои доходы. На сегодняшний день, Санкт-Петербург занимает лидирующие  позиции на рынке по количеству туристов, которых турфирмы отправляют на лечение и оздоровление. В этой связи организаторы расширили возможности для специалистов туристического рынка, предлагая им встретиться с целевой аудиторией как из числа заинтересованных в данной тематике турагентств и специалистов в области SPA, так и с посетителями – потенциальными туристами. 

Традиционно INWETEX  подвел итоги прошедшего высокого туристcкого сезона. Петербург по предварительным оценкам, принял этим летом на 15% больше гостей, чем в прошлом году. Туроператоры довольны: официально сезон закончился, а они по-прежнему работают с полной загрузкой.  

Это нашло свое отражение в значительном увеличении количества участников выставки. Подводя итоги выставки, можно с уверенностью говорить, что экспозиция увеличилась на 20 % по сравнению с прошлым годом. В этом году в выставке приняли участие свыше 400 компаний из 35 стран. Также расширилась и география стран, принимающих участие в выставке. Впервые были представлены компании из Черногории, Чехии, Литвы и Грузии. Департамент туризма Грузии презентовал в Петербурге два своих региона – Аджарию и Боржоми. Причем представители грузинской туриндустрии уверены, что в перспективе именно россияне будут составлять основную массу туристического потока в Грузию. 

Еще более оптимистично настроены турецкие участники выставки. По мнению официальных представителей туристической Турции, теракты практически никак не сказались на турпотоке, резкого сокращения посещений как из России, так и из других стран они не зафиксировали. 

Профессионалы отрасли считают, что пора уже начать представлять Санкт-Петербург международному туррынку как хорошее место отдыха в любое время, ведь потенциал и необходимые условия для этого есть.  Это стало ещё более очевидным во время проведения Инветекса. Количество посетителей в этом году превысило прошлогоднюю отметку и достигло 9700 человек, из которых 5800 специалисты туриндустри из Санкт-Петербурга, Москвы, регионов России и из-за рубежа. 
Участники и посетители отметили увеличение плотности профессиональных контактов. Туристический рынок города привлек к себе новых участников – примерно шестую часть посетителей – специалистов составили топ-менеджеры из новых компаний и гостиниц России и других стран. В рамках выставки активно работал Meridian Club – место встречи так называемых байеров «Hosted Buyers» - профессиональных покупателей, что стало одним из шагов вперед к европейским стандартам организации туристических выставок. За время работы выставки Meridian club посетили 36 человек из 15 стран.

Этот раздел выставки наравне с зарубежным активно развивает британская выставочная компания Reed Travel Exhibitions, которая является организатором выставки наравне с ЗАО «Санкт-Петербург Экспресс».
Организаторами выставки и Форума были предоставлены максимальные возможности для целевой аудитории - руководителям турфирм, топ-менеджерам, сотрудникам авиакомпаний, отелей и гостиничных сетей, работников санаторно-курортных учреждений и т.д. для обмена опытом, пополнения банка данных, налаживания деловых контактов, заключения договоров. К участию в конференциях привлекались и потенциальные покупатели туристического продукта – корпоративные клиенты.
По мнению участников выставка прошла успешно в творческой и деловой атмосфере.

Коммерческий директор фирмы «Ривьера» Татьяна Топунова отметила, что выставка получилась весьма насыщенной, как в отношении большого числа контактов с деловыми партнерами, так и с посетителями . «Мы поставили четырех человек для постоянной работы, и оказалось, что этого мало».   Также был отмечен растущий интерес к выставке со стороны московских компаний, в первую очередь тех, кто планирует в ближайшее время осваивать питерский рынок. Свое присутствие обозначили «ВКО-Тревел», КАПИТАЛ ТУР, TEZ TOUR, «Пегас Туристик», UTE Megapolus group. «Мы впервые участвовали в INWETEX, и результатами я пока доволен. Было достаточно много полезных контактов. Думаю, у нас будет свой продукт из Питера», – резюмирует генеральный директор UTE Megapolus group Дмитрий Фесик.
 «INWETEX – CIS TRAVEL MARKET’2006» подводит итоги туристского сезона, формирует тенденции развития на следующий год. Для специалистов туриндустрии - это место встречи, возможность установить новые деловые контакты, проанализировать тенденции туррынка, познакомиться с новинками сезона. 

Тел. +7 (812) 303-9878

http://www.travelexpo.ru
